Игра со свечами.
                                            Г. Челябинск, 2004 г.

Каждому из детей или по одной свече выдают группе. В самом начале объясняют смысл, что для нас костер – прообраз Христа, свечи – наша жизнь. В жизни мы можем гореть только тогда, когда загорается от Христа, от Слова Его.

     Мы можем дойти до конца, когда зажженную от костра свечу донесем, сохранив ее во всех трудностях и опасностях.

Условие: если свеча тухнет, то зажигать ее можно только у костра, т.е. возвращаться к началу. Проследить, чтобы дети не взяли с собой пластиковые бутылки и не делали из них ограждений. 
1 пункт. Ярмарка суеты.
Свечи можно обменять на что-то сладкое или выпить вкусное, предлагают взять что-то с собой. Кто берет с ярмарки суеты, у того свечи тушат.

2 пункт. Долина уничижения.
Строится очень низкий и длинный туннель из веток, нужно всей группой проползти по нему. Кто не хочет, тому тушить свечи.
3 пункт. Искушения.

Предлагают стеклянные банки для того, чтобы закрыть свечу (такие банки впоследствии свечу потушат, так как кончится кислород)

4 пункт. Ворота.

Чтобы пройти через ворота, нужно рассказать стихи, которые учили в лагере. Если не знают, то тушить свечу.

5 пункт. Последовательность Евангелия (Библии).
На листочках по-порядку собрать последовательность Евангелия (для детей) и Библию (для подростков)
6 пункт. Путь через реку Иордан.
 Здесь группа проходит через мелкую реку на другой берег. (Если нет мелкой реки, то можно выбрать что-то другое, например, крутой склон горы и подняться по нему наверх)

7 пункт. Небесная страна.

 В конце – радость конца пройденного пути. Вкусные поздравления, т.е. предлагается детям что-нибудь сладкое: например, конфеты, газ. вода.
В этой игре можно взять любые другие пункты.
