«… они стремились к лучшему,
то есть к небесному» (Евр. 11, 16)

                                                                                                                                г. Екатеринбург, 2005 г.

Слово Божие – путь к небу.

В путь в землю обетованную каждый берет с собой Библию.

1 пункт.

С одной стороны лежат: газета «Карьера», пачки долларов, с другой стороны вырезка из газеты со времени гонений, где написана клевета на верующих.
Тот, кто стоит на этом пункте рассказывает: «По этому пути перед вами шел странник. Цель его путешествия была страна обетованная. Перед ним открывались большие перспективы, престижная работа. Но он стремился в другую страну и предпочел страдания. Кто это? Найти подтверждение этому в Библии.

2 пункт.

Грозный царь в окружении воинов. Расспрашивает о том, куда они идут. Потом заявляет, что раз они пришли в его страну, они должны оставаться здесь. Если дети не соглашаются, он вдруг смягчается и говорит им по секрету, что он и сам читал об этой небесной стране и даже изучал ее законы. Только многое ему еще не понятно. Достает Библию и читает Пс.118 стих 46: «Буду говорить об откровениях твоих пред царями и не постыжусь». Просит рассказать, знают ли они такой случай, когда Бог даровал людям откровение, и оно исполнилось в точности. Найти подтверждение в Библии.
3 пункт.

Два проекта Б11  и Б12 (нарисовать дом и шатер). В то время, когда жил этот странник, дома, строили обычно по такому проекту Б11. На это уходило очень много времени и сил. Но он знал, что это будет препятствием. На пути в землю обетованную он избрал проект Б12. Кто это? Найдите подтверждение этому рассказу в Библии. (Подсказка для старших: Авраам).
4 пункт.
Детям предлагают отдать Библию, тем самым они могут избежать заключения. Тех, кто на это не соглашается, сажают в тюрьму. (Тюрьма обшита черной тканью или пленкой, на полу грязь, раскиданы кости, с потолка свисают непонятные предметы. В углу в стеклянной клетке  сидят крысы. Надзиратели фонариком на мгновение освещают угол с крысами, потом указывают на кости.) Тех, кто не отдают Библию и соглашаются сидеть в тюрьме, отпускают, и они продолжают свой путь.
5 пункт.
Американский посол в пиджаке и галстуке. Позади висит американский флаг. Расспрашивает о том, куда они идут. Далее предлагает поселиться в его стране, рассказывая о ее преимуществах, о мудрости их законов. Если они не соглашаются, просит рассказать о законах той страны, куда они направляются и написать на листочках о преимуществах, какие получают те, кто исполняет эти законы.

6 пункт.
Стоящий на этапе спрашивает о том, куда они направляются.

- О, вы уже близко к цели. Но я хочу вам что-то рассказать. Когда-то по этому пути также проходил странник. Недалек он был от цели, но что-то помешало ему войти в землю обетованную. (Подводит и показывает памятник. Далее показывает сидение, поднимает его, там лежат: сотовый телефон, плакаты, диски с играми.)  Библия призывает нас сбросить всякое бремя и запинающий нас грех. Если в глубине сердца мы спрятали какие-то греховные привязанности, мы никогда не сможем войти в обетованную землю. Кто это? Найти подтверждение в Библии.

7 пункт.
Украшенные ворота и стих: «Блаженны те, которые соблюдают заповеди Его, чтобы войти в город воротами». Откр.22,14.  Раздают закладки с этим стихом и маленькие призы.
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