Поход «Анатомия церкви»
1.  Музей – два зала
1) Плакат с различными органами человека
2) Фотографии из жизни церкви
Короткое пояснение о сходстве строения  человека и церкви
2. Клетки
Большой плакат с контуром человека . рядом на нитке висят пазлы: нужно собрать человека, на пазлах записаны разные качества (застенчивый, бойкий, быстрый, медлительный, разговорчивый, молчаливый, хорист,  кочегар, проповедник)
Вывод: Церковь состоит из многих членов, как тело из многих клеток (все они разные). Мы не одинаковые и служение у нас разное, но никто не лишний, для Бога мы все одинаково нужны. Пренебрегать друг другом – грех.

3. Ведутся раскопки – откапывают мешок с костями. (кости сделаны из соленного теста). Детям дают пластилин, изоленту, леску и просят соединить кости в суставах. Соединить получается, но сустав не работает. Мы в церкви тоже соединены. Но чем? Нас не должны соединять обида, недоверие… иначе не будет правильного движения (без движения конечность усохнет). Единственное верное соединение – любовь.
4. Далее идет тот, кто повязкой закроет глаза
5. Тупик – трудно идти, не видя дороги
6. На станции таблица для определения остроты зрения и очки.
Для чего необходимо хорошо (правильно) видеть
· Видеть нужду ближнего (бабушка с сумками)
· Видеть свои ошибки, грехи, каяться
7. К этой станции нужно идти по звуку
«Кто имеет уши слышать, да слышит»
· Слышать призыв к покаянию
· Слышать голос совести
· Услышать Голос Божий в последний день
8. Головной мозг
Главнокомандующий. Без него тело – ничто, соединяют мозг и клетки нервы. В це6ркви глава – Христос. Без него церковь не сможет существовать.
9. Взаимопомощь. (спускаться по обрыву)
10.  Мед. Пункт
В церкви, как и в теле, могут быть болезни: лень, неверие, пустословие, сплетни, смехотворство. Лекарство от них мы находим в Библии.

